

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад «Непоседы» в пос.Строитель

Совместное мероприятие с родительской
общественностью по духовно-
нравственному воспитанию
«Веков связующая нить»

2022 год

Совместное мероприятие с родительской общественностью «Веков связующая нить»

Цель: формирование духовно-нравственных и общечеловеческих ценностей через изучение семейных традиций и приобщение детей к истории своего рода, содействие возрождению лучших отечественных традиций семейного воспитания.

Задачи:

- формировать представления детей о семье, семейном счастье, взаимоотношениях в семье;
- формировать понимание необходимости соблюдать добрые традиции, объединяющие семью;
- способствовать обмену опытом семейного воспитания и семейными традициями;
- способствовать появлению новых семейных традиций;
- способствовать сплочению семьи через игровые ситуации.

Участники мероприятия: воспитанники группы общеразвивающей направленности для детей дошкольного возраста от 6 лет до прекращения образовательных отношений, воспитатель группы, родители, прародители.

Ход

Дети и взрослые под песню «Вся моя семья» входят в зал, становятся в круг.

Воспитатель: В народе говорят: «Мир и счастье на земле начинается с семьи!».

Семья – это громкое слово!
Семья – это звонкое слово!
Семья – это слово важное,
Об этом вам скажет каждый.
Семья – это солнце светит,
Семья – это звезды на небе,
Семья – это всё любовь.
Любовь сыновей и отцов,
Любовь дочерей и мам.
Любовь свою дарим вам! (А.В. Сидорова)

1 ребенок:

Семья – защита от обид,
Для малышей она как щит.
Как прочная она броня
От холода и от огня.

2 ребенок:

Семья – любви волшебный край,
Она как драгоценный рай,

В котором вера и мечта
Не иссякает никогда.

3 ребенок:

Всем детям на земле нужна
Семьи волшебная страна,
Чтобы любить и чтоб жалеть,
Чтобы они могли взлететь.

Воспитатель: Дорогие наши ребята и родители, мы рады приветствовать вас на нашем мероприятии, которое носит загадочное название «Веков связующая нить». Нашу встречу предлагаю начать с рукопожатия. С помощью рукопожатия я передаю вам всю свою доброту, положительные эмоции, хорошее настроение, дружбу. Это всё идет от меня к вам и по кругу возвращается ко мне. Я чувствую, что каждый из вас добавил частичку своей доброты, дружбы. Пусть же она греет вас и не покидает на протяжении всего дня!

Участники по кругу пожимают друг другу руки. Под музыку занимают места в зале.

Воспитатель: Сегодняшняя наша встреча посвящена семье. - С чего начинается любая семья? Со встречи двух до этого чужих людей, которые становятся самыми родными. Наша семья – это самые близкие люди, которые помогут в трудную минуту и будут радоваться твоим успехам больше всех на свете. С семьи начинается жизнь человека. Семья – источник любви, уважения и привязанности, то, без чего не может существовать ни один человек. Мы, взрослые, должны помочь детям понять значимость семьи, воспитывать у них любовь и уважение к членам семьи, прививать чувство привязанности к семье и дому. Все семьи разные. А чем они отличаются? Конечно, своими привычками, укладом, обычаями, атмосферой, традициями. Традициями, которые передаются из поколения в поколение. Сегодня на нашей встрече мы узнаем, какие семейные традиции существуют и какие же традиции хранятся в семье у каждого из вас.

Воспитатель: Первая традиция, с которой мы решили начать нашу встречу, называется «**Мое родословное древо**». Человек рождается на свет, растёт и начинает задумываться: «Кто я? Откуда я? Откуда мои корни?». Издавна одной из традиций в русских семьях была традиция узнавать о своих предках, составлять свою родословную, генеалогическое дерево. Знать историю своей семьи — это бесценный дар, который дается не каждому, хотя у каждого эта история есть... Сейчас эта традиция возвращается в семьи.

Одна семья представляет рассказ о своей родословной. На слайде – генеалогическое древо семьи.

Воспитатель: Я думаю, что мало у кого дома составлено генеалогическое дерево. Попробуйте вместе с родственниками составить его, чтобы можно было сохранить его для ваших потомков. Пусть собирание истории вашего рода станет хорошей традицией в вашей семье. Это будет

своеобразный мостик между поколениями ваших предков и потомков. Ну, а сейчас я предлагаю немножко поиграть.

Игра «А ты мне кто?» «Кто нам брат, кто нам друг, становись скорее в круг! Друг друга за руки возьмем и играть сейчас начнем». Дети становятся в круг, воспитатель подходит к любому ребенку и говорит: «Я – мама, а ты мне кто?» (Дочка, сын). Кто ответил, становится рядом и задает другому вопрос: «Я – папа (брат, сестра, бабушка и т.д.), а ты мне кто?»».

Воспитатель: Следующая традиция, с которой мы хотим вас познакомить, – это «**Составление семейных архивов, альбомов**». Семейный архив – это не прошлое, это всегда будущее. Семья должна иметь свой архив: почетные грамоты, медали отцов, дедов, историю рода и фамилии. Скажите, а что еще поможет нам сохранить историю семейного рода? (семейный альбом). Конечно, семейный фотоальбом. Вот только в настоящее время, в век цифровой фотографии эта семейная традиция постепенно исчезает. Мы храним массу фотографии в памяти компьютеров и мобильных телефонов. Но редко у кого сейчас есть оформленный фотоальбом, который можно подержать в руках, с ностальгией полистать. Наши сегодняшние участники сохранили эту семейную традицию и готовы поделиться со всеми нами воспоминаниями, собранными в их альбоме.

Одна семья представляет свой семейный альбом.

Воспитатель: Очень теплым и душевным получился ваш фотоальбом. Я думаю, многие участники нашей встречи, посмотрев на ваше творчество, несомненно захотят создать свой не менее интересный фотоальбом, ведь именно напечатанные и красиво оформленные фотографии обладают тем самым удивительным настроением, которое может перенести нас в прошлое, помочь вспомнить счастливые дни беспечного детства, узнать, какими в молодости были бабушки и дедушки... Ну, а сейчас мы приглашаем всех на небольшую семейную разминку.

Физкультминутка под музыку «Семейная зарядка»

Осенью, весной,
Летом и зимой
Мы во двор выходим
Дружною семьей.
Встанем в круг и по порядку
Каждый делает зарядку.
Мама руки поднимает,
Папа бодро приседает.
Повороты вправо-влево
Делает мой братик Сева.
Я сама бегу трусцой
И качаю головой.

Воспитатель: Ну, а мы переходим к еще одной, очень важной семейной традиции - «**Гордость за своих предков**». Прошлое есть у всех. Оно связано бесконечным числом нитей с настоящим, живет в нем; без его опыта невозможно развитие ни личности, ни народа. Помним предков – это справедливо, это правильно, это делает нас людьми. И сейчас участники нашей встречи расскажут нам о члене своей семьи, которым они бесконечно гордятся, и о подвигах которого даже собираются написать книгу.

Одна семья представляет рассказ о своем предке.

Воспитатель: Очень трогательная получилась история. Мы уверены, что у каждого из присутствующих обязательно найдется член семьи, о котором можно составить не менее достойный рассказ. Ну, а мы предлагаем всем присутствующим немножко поиграть.

Игра «Продолжи цепочку» Участники передают мяч по кругу и называют свои ласковые имена: «Мне нравится, когда меня называют...».

Традиция 4. Семейные праздники

Воспитатель: Далеко не все традиции носят вот такой серьезный характер, как те, про которые рассказали вам наши участники. Есть традиции, которые приносят много позитива, радости и улыбок всем членам семьи. И о них мы вам сейчас хотим рассказать. Как вы считаете, нужны ли праздники для детей в семье? Да, ребенку для полноценного развития праздник необходим как воздух. Для ребенка праздник не то, что для нас взрослых. Праздник – это событие в детской жизни, и ребенок считает свои дни от праздника до праздника, как и мы, свои годы от одного события до другого. Как вы устраиваете детские праздники в семье? (Ответы). Одни наши участники готовы поведать нам о том, как они проводят праздники в своей семье.

Одна семья рассказывает о проведении праздников у себя в семье. Рассказ сопровождается презентацией.

Воспитатель: Попробуйте и вы ближайший праздник провести не менее ярко и феерично, чем наши участники. Мы уверены, что вам обязательно понравится. А сейчас мы предлагаем всем вспомнить пословицы и поговорки о семье. Давайте поиграем, я начинаю пословицу, а вы заканчиваете.

1. В гостях хорошо, а (дома лучше).
2. Не красна изба углами, а (красна пирогами).
3. Каково на дому, таково и (самому).
4. Дети не в тягость, а (в радость).
5. Когда семья вместе и (душа на месте).
6. Всякой матери свое (дитя мило).
7. На свете всё найдешь, кроме (отца и матери).
8. Мать кормит детей, как (земля людей).
9. Нет для человека добрее (отца с матерью).

Воспитатель: Очень хорошо, когда в семье есть традиция. Если же пока в вашей семье такого нет, то можно предложить в качестве семейной традиции выбрать «**Коллекционирование**». Можно собирать камешки, ракушки,

бусинки, марки, открытки, сувениры – вокруг столько всего интересного! В результате этого у ребенка пробуждается потребность к сознательной деятельности, умение ценить красивое и уважать трудлюдей. Еще одни наши участники спешат удивить вас своей необычной, очень трепетной коллекцией.

Одна семья рассказывает о своей традиции – коллекционировании и представляет свою коллекцию «Игрушки XX века».

Воспитатель: Во многих семьях есть хорошая традиция совместного проведения свободного времени. Одни семьи любят выезжать на природу, другие трудиться на даче, третьи заниматься рукоделием, четвертые – спортом, пятые посещать музеи, выставки, концерты, библиотеки, театры. Одна участвующая в нашей встрече семья в свободное время организует дома «Творческие семейные вечера». Увлечение этой семьи очень необычно, в какой-то степени несовременно, но при этом очень сакрально, так как корни его уходят в далекие времена. Речь идет о старинном забытом русском ремесле – ткачестве.

Одна семья рассказывает о своем увлечении ткачеством, о роли пояса в жизни славян, о значении орнаментов на русских народных поясах.

Воспитатель: Итак, наша встреча подошла к концу. Она была очень насыщенной, продуктивной, интересной. И в заключении хотелось бы услышать от вас, что из представленного сегодня семейного опыта вам запомнилось больше всего.

Методический прием «Чудесная копилка». Участникам предлагается ответить, что они хотели бы положить в копилку и взять с собой в будущее из приобретенных знаний.

Воспитатель: Наша встреча подходит к концу. Сегодня мы узнали что-то новое, вспомнили то, что было забыто, услышали много интересного. Мы будем очень рады, если эта встреча сподвигнет вас на создание новой семейной традиции. Помните, что традиции – это основа уклада семьи, семьи дружной и крепкой, у которой есть будущее. Семейные традиции способны сближать, укреплять любовь, взаимоуважение и взаимопонимание в семье. И нашу сегодняшнюю встречу хотелось бы закончить мудрым изречением: «Берегите традиции, и традиции сберегут вас»